

DOBROGEA JUNĂ

DOBROGEA DOBROGENILOR
Director Proprietar C. N. SARRY

APARE ZILNIC

Redacția și Administrația: CONSTANȚA, Str. Soviet Vărnac, 27.
Abonamentul cu echipament cultural: un an 600 lei, 6 luni 300 lei.
Pentru Autorități și Instituții Indedit — Recepție și inserție după tarif.

IN CHESTIA BIBLIOTECII

O lămurire

Din când în când, câte un articol prin gazetele locale, mai pomenește pe departe despre o Bibliotecă Municipală. Atât de „delicate” sunt însă aceste aluzii... și atât de tangențial se atinge subiectul acesta „ne-serios”, încât nu știu altora ce impresie le va fi făcând, dar mie regulat îmi vin în minte cuvintele lui Hamlet: „a fi, sau a nu fi... That is the question!”

Poate nu m'ar fi hotărât nici odată să dau această lămurire, dacă nu mi s'ar fi părut prea de tot curios, ca până acum, după un an de existență, Constanțenii cari nu vorbesc decât despre bibliotecă și despre fericirea ce i ar năpădi de am avea și noi una — și anume în Palatul cultural, altfel nu — să nu vadă până acum firma, minusculă ce e dreptul, dar totuși firmă — și să nu găsească o oră măcar în atât de prețiosul lor timp dedicat exclusiv pieței lui Ovidiu, să vină și să vadă.

Nu găsiți și dumneavoastră ca unei bibliotecă ca să existe nu-i trebuie reclamă? Și nici nu trebuie silit publicul sau invitat ca la „casele de modă — solduri” să poartească!

„Actele vorbesc”. Veniți să vedeți în registrul de frecvență, cine și câți sunt la număr cei ce vin să se cultive...

Veniți și cred că va fi de ajuns ca să curmăm orice neînțelegere.

Prin cele ce spun aici nu vreau să iau apărarea nimănui și cred că trebuie crezută pe cuvânt. Vorbesc numai, ca să știm cum stăm...

Și acum să explic cum e cu biblioteca.

Toată lumea știe cum se creează o bibliotecă publică — fie ea chiar întreprinsă de primăria orașului. Lângă diferite fundații ale oamenilor de bine, se adaugă subvenția orașului și asiduitatea cetățenilor și totul e în regulă. Aceste lucruri fiind din capul locului știute, să vorbim de biblioteca municipiului nostru, să vedem ce este și ce ar fi putut să fie.

Avem un local închiriat pentru bibliotecă și pinacotecă, avem destule volume pentru început, avem câteva tablouri drăguțe, altele de-a dreptul bune (așteptam colecționarii să ne doneze) expuse provizoriu dar accesibile publicului, în săli curate. Avem de asemenea sală luminoasă pusă la dispoziția celor ce vor să citească, biblioteca e deschisă în fiecare zi și absolut gratuit, cărțile sunt puse la dispoziția tuturor.

Nu avem local propriu, deci, potrivit pentru bibliotecă, dar vom avea asta se face mai ușor. Mai întâi trebuie să avem ce pune în el și pentru cine-l face. Nu avem multe volume, dar după indiferența cu care publicul constanțean tratează biblioteca, nu e de mirare că avem numai atâtea.

Să vedeți de ce spun asta: să dăm câteva exemple de bibliotecă publice din alte orașe, bibliotecă renumite, să vedem dacă ar putea suferi comparație cu cea din Constanța și dacă nu, de ce nu o putem face.

1) Biblioteca „V. A. Ureche” din Galați are câteva mii de volume e o bibliotecă impunătoare, dar să nu uităm nici odată că aceea bibliotecă este o fundație și anume a lui Ureche, al cărui

nume îl poartă, cu cărțile adunate o viață întreagă cu sfântă meticulozitate, de un om priceput și mare iubitor de cărți, pe care le-a lăsat apoi orașului în care a trăit. Biblioteca „I. I. C. Brătianu” din București, cunoscută de sigur de toți studenții, mai ales de cei ce au urmat istoria și s'au interesat de documente privitoare la Istoria Contemporană a țării noastre.

Cine a intrat în acea bibliotecă, înțelege, fără să-i explice nimeni, cum au fost adunate și ce însemnătate au acele cărți, ceea ce în care după moartea celui ce și-a întipărit acolo forma unei vieți, întreaga închinată țării, a lăsat-o intactă între volumele acelea, ca exemplu și ca izvor celor ce vor veni după el.

Mă mulțumesc să dau două exemple, deși sunt sute care ar putea fi date. Cine a văzut acele bibliotecă și intră în biblioteca noastră, cade într'un scaun și nu spune nimic pentru că la noi intelectualii se laudă numai, dar pot să-i număr pe cei ce au venit să vadă biblioteca. Repet, s'o vadă... nici de cum s'o cerceteze. Aceasta e o chestiune de mândrie a fiecărui cetățean al acestui oraș.

Se intenționează a se face o Bibliotecă Dobrogeană... S-o facem! Și în această expresie să fim cuprinși cu toții... mai ales Constanțenii... Ca să nu fie discuție... Și să vorbească faptele nu vorba!

Această bibliotecă să cuprindă tot ce s'a scris despre Dobrogea și toate documentele în care se pomenește despre ea încă de pe vremea când făcea a parte din Scythia Minor... și ca să fie mai concretă, dela Herodot părintele istoriei — până astăzi — în toate domeniile: preistorie, istorie antică și modernă, arheologie, geografie, etnografie, hidrologie, nomenclatură, cartografie, numismatică... etc. ca să nu umplu coloanele ziarului cu aceste titluri.

Țin să precizez că nici la Academia Română nu se găsește în bibliotecă prea multe lucruri despre Dobrogea și că cel ce ar voi să facă o lucrare, ar fi frumos dacă ar găsi o bibliotecă „la fața locului”, care să cuprindă tot ce ar fi necesar pentru studiul și cunoașterea provinciei noastre.

Ceeace spun aici nu este numai un plan pe hârtie: am încercat să-l punem în practică, dar chiar dela primii pași ne-am lovit de obstacolul principal: nici un liberar nu-și ia angajamentul să procure aceste cărți, unele de-o valoare documentară neprecuțită, de mult epuizate unele, imposibil de găsit altele, pentru care ni s'a răspuns textual trebuimă multă alergătură decât câștig. Ca să te pui în legătură cu anticarii, e o poveste.

Pentru a face bibliofilia, dumneavoastră cei cari o proiectați, o știți foarte bine: trebuie să ai bani în mână și să-ți cumperi pentru tine pe propria-ți răspundere, cu orice preț, cartea scumpă pe care ai pus ochii.

La un serviciu public, asta nu se poate întâmpla. Gândiți-vă, pentru o carte de câteva sute de lei, să se dea delegație plătită cuiva pentru a o achiziționa, etc. Asta nu se poate; lucrurile aici nu merg ca pentru particulari.

Rămânem deci la soluția noastră: Constanțenii și Dobrogenii (continuare în pag 2-a)

CHESTIA ZILEI

Plăjile noastre

Când i se observă primarului nostru, că toată grija și preocuparea și-le a concentrat asupra Mamaiei Titelor și tuturor părților, lăsând întreg restul în plata Domnului, se supără. Il apucă istericalele — și aceste istericale au prins să se manifeste într-o formă ce a început să dea de gândit.

Pe noi însă pe care nu nevrăcilele lui Horăia ne interesează, ci interesele cu adevărat publice ale cetățenilor noștri, venim să-l semnalăm din nou unele din neajunsurile singurei plăji a Constanțenilor — da, singura! — și anume a plăjii „DOMNIȚA ILEANA”, cunoscută sub numele de „TREI PAPUCI”.

Ar fi sorocul și locul ca d. Horică să coboare dela înălțimea codiței lui râioase și să vadă dacă pe această porțiune, care se numește „plajă”, nu sunt mai multe mucuri de țigări de cât boabe de nisip.

Apoi, administrația numitei plăji, unde se plătesc taxe nu numai pentru cabine ci și pentru dreptul de a te întinde pe aceste mucuri, nu știm cui e dată, căci ea nu se face simțită decât la perceperea acestor taxe. Incolo... vraște!

Astfel, pe ziua de 5 curent, s-au furat d-lui Mihail Picioruș hainele lăsate în cabină, în cât bietul om a trebuit să plece acasă în chiloți. (Noroc că aceștia îl aparțineau, că altfel ar fi fost trimis pe străzi, în pielea goală). Și dacă d-sa a reclamat, știți care a fost răspunsul Onor. Ad-ției plăjei „TREI PAPUCI”? — „Personalul de control e alcătuit din „OAMENI POLITICI” așa că d-lor nu nu li se poate impune nici o răspundere!”

Pe cât de autentic, pe atât de trist. Va veni însă ziua, când și cetățenii acestui municipiu vor trimite pe Horăia cu toți „oamenii lui politici”, la „Mamaia” DELIBAȘ

Cine nu și-a procurat încă aparat de Radio, să nu regreta Noua marcă R. C. A. este cea mai fericită inovație.

Automobilele constănțene fac noul victime

Automobilul 410 Constanța, condus de șoferul Ioanidis, mergând cu viteză nebună pe șos. Constanța-Tulcea, a isbit în plin mers căruța lui Abdurman Cusali, din comuna Valea Neagra, județul nostru.

Căruța a fost sârlă în șanțul șoselei, unul din cai a fost ucis pe loc, iar tâtarul a fost grav rănit.

Șoferul a fost arestat de jandarmi și va fi trimis chestorii locale.

Ar fi de dorit ca și pe șosele să se ia măsuri pentru temperarea vitezei nebunești cu cari conduc șoferii, din cauza cărora s'au înregistrat în ultimul timp o sumedenie de accidente.

Măcelarii noștri sortiți să dispară

Da — așa ne-a asigurat unul din fruntașii lor. La toamnă nu vor mai fi năi nici jumătate. Restul rămâne pe seama... primăverii.

Primarul ne-a declarat război, fiindcă, ne-am plăns presei, adică opiniei publice.

La abator, cu toate nouile lui taxe, nu putem tăia în fiecare zi, din lipsă de apă, așa că trebuie să ne conservăm carnea cu o ghiță, care nu există.

Vitele — împuținate mult de pe urma ultimilor ani răi — anul acesta, necesare recoltării grânelor îmbelșugate, nu sunt aduse spre vânzare, așa că s-au scumpit la aproape îndoi.

Fiecare zi, care se scurge, înseamnă noi și noi pagube — adăogă convorbitorul nostru — înseamnă nou sânge scurs, nu numai din vinele vitelor sacrificate ci și din ale noastre.

Toamna aceasta, odată cu bobocii, se vor număra și măcelarii din Constanța,

Și în această tristă situație, „părintele” orașului își face plăcerea sadică de a se război cu noi — încheie măcelarul nostru, complet descurajat. C.

Ce e cu „REVISTA DOBROGEANA”

— Este când? Păi, par'că era lunară. Ați făcut-o bilonară? (citiți la două luni odată).

— Este și nu este. A eșit și n'a eșit, este răspunsul pe care-l servim de două luni de zile prietenilor și abonșilor noștri.

Astăzi când am părăsit „ogni speranță” de a o mai scoate sub regimul actual, m'am hotărât să lămurac pe toată lumea, „Dobrogea Jună” de ce nu apare „Revista dobrogeană”.

Pentru cei care — eventual — sud pentru prima dată de această revistă, le spunem că niște tineri idealiști (mai „este și d'astia”, d-le prefec!) au scos o revistă literară „D”, literară! În urbea asta al căreia numai trecutul li este cultural...

S'au dus bășii cu ea la cenzură, după canoanele în vigoare Revista, primul număr al ei, a a-bărut cu câteva zile înainte de Paști. La Cenzură, d director al ei — (numele îl vom da la sfârșitul articolului) cui i-ar fi trăznit prin cap așa ceva — a cenzurat firma. Ca cica n'are proprietar!..

Noi possem redacția la urmă, dealtfel cum se obișnușește la foarte multe reviste. D. cenzor s'a legat de chestia postpusării redacției, permițându-și să-și arate oaracum și cultura. Nu e omul atât de cenzor. A pronunțat cuvântul „dăduist”. „O ti revista dvs. dăduistă, da (neal) eu imi fac datoria și am terminat — invitându-ne să nu mai insistăm. „Bine, d-le, — li spunem noi — dar revista e trasă, lucrătorii au plecat și ei cum dracu să mai schimbăm ce iace ne cari d-ta”.

„Lege-i lege!, (mama ei d'eg...) adică turc.

În asemenea situație ce era să facem? Ne-am dus la d. prefect. După multă stăruință, d-sa ne-a aprobat scoaterea numărului unu cu condiția că la numărul doi să ne conformăm dispozițiilor cenzurii. Ceiace am și făcut. Însă ce s'întâmplă: între timp, d. cenzor citește legea presei și nu vrea să ne mai cenzureze numărul doi, fiindcă n'avem aprobat dela ministerul de interne. Apoi, cum devine” astăzi vorba ceață țeanului.

La nr. unu găsește toate chestiile bune și la al doilea ne picuște cu probarea dela ministerul de interne.

Turcu rămâne însă turc — cenzura! Cu ea nu poți sta de vor-

bă. Ea și potrivește cchelarii pe nas și zica litera legii.

Batem drumu la București. Acolo altă plească.

„Orice nouă apariție de ziar sau revistă — suspendată pe termen nelimitat” Asta vaszică pădă la căderea actualului regim.

Crad că v'ați edificat complet — din cele spuse până acum — d-lor sceptici, d-ce nu apărăm. Ah, scepticii ăștia! Oamenii cu experiență! „Nu vă spuneam eu că succombiți la primul număr?”. Da, dar din cu totul alte motive.

Nu din motive materiale, cum credeți dvs.

...Și cât am vrut să contravenim opiniei curente!

Dar, aci se cere o lămurire în plus. Am fost acuzați că scoatem revista cu fonduri hitleriste! Să nu iți d-i, d-lor! Este tacuită în creșterea oficialității această mentalitate abjectă — oricine vorbește despre naționalism la noi este hitlerist — par d' hitlerismul ne-a făcut pe noi naționaliști, nu istoria și zeii ei, dela Vovozi până la Eminescu. Nu cu fonduri hitleriste, ci cu proprii noștri bani. Și știți dvs. ce va să zică greutățile materiale pe care le îndură tineretul de azi din partea egoismului bătrânesc, care a strâns toate bucatele la el. Așa dar, vedeți câte se întâmplă în țara porțanilor (vezi Fortul 13, d. Dragoș Protopopescu) pentru apariția unei reviste literare.

O autorizație de import a unei mărfi prohibite, e tot și a'at d'șor d' bândita!..

S'a sărbătorit mai zilele trecute un om de cultură dobrogean La desvelirea plăji comemorative a uat parte și d'mul primar al Constanței. Dumnealui a spus ceva despre cultură. Ca numai ea dăce numele cuiva peste veac.

Noi, ac-știa dela „Revista Dobrogeană” le asigurăm următorilor prin biele ce ni l'a fă-ut perenitatea, prin următorul epital:

„În anul 1936 a apărut la Constanța o revistă literară „Revista Dobrogeană”, care a fost suspendată d-la N. 2 al ei în Constanța lui Ion B. nescu, I n Adam și Petru Vucon — și d' primărie se afla d. H. ris Hrgoescu, prefect d' V. Balu și cenzor, mai les acest un domn Mișu loresu. Ca să se știe”.

ION FĂȚOIU

P. S. — Natural, revista tot va apărea, că d' vremuri mai bune vor veni. Până atunci, strâng m pumnii.

In atenția I. P. S. S. Patriarh Miron și a P. S. Episcop Gherontie al Tomisului

In Monitorul Oficial No. 73 din 27 Martie 1936 s-a publicat legea administrativă, care între altele cuprinde un articol prin care orice reclamațiune a locuitorilor acestei țări, adresată prin cerere legală oricărei autorități, trebuie rezolvată în termen de 30 zile. De asemenea, autoritatea respectivă este obligată să comunice petiționarului rezultatul cererii sale.

La 19 Februarie 1936 și sub No. 1321/936 se înregistrează la cancelaria episcopală din Constanța o reclamațiune a locuitorilor din comuna Independența prin care se aduce la cunoștința Chirișiei mai multe fapte grave ce cad în sarcina preotului Vasile Stancu din acea comună, cerându-se o anchetă la fața locului.

Cererea a rămas timp de două luni fără răspuns.

Locuitorii, văzând aceasta, au reclamat din nou — de astădată telegrafic — P. S. Episcop Gherontie cerând anchetă la fața locului. Și această cerere a rămas fără răspuns, deși între timp, ziarul „Dobrogea Jună” publică un articol în care, după ce expune cazul, conchide cerând o anchetă la fața locului și pedepsirea preotului de a-și găsi virovat!

La 8 Iunie, locuitorii semnatar ai primelor reclamațiuni, adresează și personal P. S. Gherontie un memoriu în care arată punct cu punct toate faptele ce cad în viza acestui preot.

„Dobrogea Jună” publică și ea un articol în care, înșirând capetele de acuzație, cere anchetă personală a P. S. Episcop, la fața locului, în zi de sărbătoare când e toată lumea în sat.

Acestea toate n-au avut decât un singur rezultat: preotul Stancu a fost chemat la Constanța și când a venit înapoi în sat a început să înjure cu un surugiu prin casele, iar în biserică, după slujbă, a început, în loc de predică, să amenințe cu tunete și fulgere pe cei cari l-au reclamat, spunând despre ei că sunt tâmpii și nebuni, buni de legat și de trimis la balamuc.

Pentru respectul ce datorăm bisericii, nu vom repeta aici cele arătate în cele două reclamațiuni cari se găsesc la cancelaria sf. Episcopii.

Este însă bine de știut că după ultima reclamațiune și după articolul „Dobrogea Jună” dela 13 Iunie, în care se arată starea deplorabilă în care se află biserică, preotul Stancu a convocat de urgență consiliul parohial luând încheierea de a pune geamurile sparte și de a cârpi cu câteva bucăți de tablă de fier, parte din acoperișul de eternit spart în mai multe locuri în așa fel, încât ploaia intră în biserică.

Cu această reparație sumară însă, chestiunea bisericii din Independența nu s-a încheiat. Ea rămâne deschisă și este imposibil să se mușamalizeze pentru următorul motiv: în anul 1932 în seara de 20 Iulie s-a deslășuit o furtună puternică însoțită de grindină, care fiind mare, a spart douăsprezece ferestre dela turla mare și o parte din acoperișul de eternit.

Din această cauză, de patru ani, în biserică plouă ca afară, iar iarna, viscolul face troieni de zăpadă în fața altarului, pe care dascălii o strâng dimineața ca să n-o vadă poporul.

Consecința acestui fapt este aceea că lemnăria dela acoperiș a putrezit și boltele s-au crăpat, fiind astfel primejdie ca într-o zi, clădirea bisericii să se dărâme peste credincioși.

Biserica are nevoie de o reparație generală care poate costa peste 100.000 lei.

Dacă reparația se făcea acum patru ani, ea ar fi costat numai câteva mii de lei.

Atunci însă nu se putea face, pentru că preotul luase cu chitanță dela casierul episcop sumă de lei 4000 cu care urma să se facă reparația bisericii, bani pe cari i-a întrebuștat în treburi personale, amânând și ascunzând lucrurile până azi, ajungându-se la situația pe care am arătat-o.

Protoierul județului are la dispoziție automobilul prefecturii și legea de organizare bisericească, la art. 62, îl obligă ca în fiecare an să inspecteze cel puțin odată, toate bisericile din județul său, încheind procese verbale de inspecție în care să se arate starea morală a parohiei și materială, precum și starea locașului bisericii și a celorlalte bunuri.

La biserică din Independența nu se găsește nici un proces-verbal de inspecție al protoierilor cari s-au succedat de o sumă de ani la Constanța.

I. P. S. Patriarh, a spus la 12 Iunie acest an la Sf. Patriarhie că preoțimea trebuie revizuită și că acolo unde preoții se vor găsi slabi și vițioși, să fie înlocuiți cu alții dintre cei cu viață misionară deosebită, pentru apărarea prestigiului bisericii și pentru întărirea credinței creștine.

Supunem cazul preotului dela Independența, celor doi înalți prelați, pe cari i-am arătat în capul acestor rânduri.

Nu cred ei că preotul Vasile Stancu este unul dintre cei cărora li se aplică spusela I. P. S. Patriarh?

Dacă da, — așteptăm măsurile. OPREA BORCEA
Plugar com. Independența

Expozițiile de animale

Camera de agricultură a județului nostru, spre a stimula pe crescătorii de animale prin acordarea de premii, a organizat pentru ziua de 16 August, o expoziție de cabaline, bovine și porcine, pe pedocurile depozitului de armăsari dela Anadolchioiu.

In grupa cabalinelor se vor premia: 2) epe cu mânji proveniți din armăsarii statului; 2) tineret de 1—2 ani, proveniți din armăsarii statului; 3) armăsari și epe dela trei ani în sus, proveniți din armăsarii statului și 4) armăsari și epe din rasa dobrogeană, dela trei ani în sus.

In grupa bovinelor se vor premia: 1) Vaci de prăsilă cu vițeii, din rasele de stepă și roșie din Basarabia; 2) Tauri de rasele de stepă și roșie de Basarabia, dela doi ani în sus; 3) Tăurași și vițele dela 1—2 ani, din rasele de stepă și roșie de Basarabia; 4) Boi de jug, numai din rasa de stepă, până la vârsta de cinci ani. Toate vitele din această categorie vor trebui să fie născute și crescute în Dobrogea.

In grupa porcinelor sunt admise la expoziție scrofilele și vițeii dela trei luni și jumătate, din rasele Mangalița, porcul nobil german (Edelschwein) și Berk. Se vor premia numai animalele provenite din prăsilă proprie și crescute de proprietarii lor. Nu sunt îngrădiți la premiere taurii comunali și animalele compărate din târguri.

Camera de agricultură va împărți premii în suma de 40.000 lei, iar Societatea „Hîpică Dobrogeană”, va acorda pentru caii din Dobrogea, cari vor fi expuși, premii în valoare de 35.000 lei.

Cu prilejul acestei expoziții, unde vor fi aduși cei mai frumoși cai din regiunea se vor făcea și vânzări.

O lămurire

(continuare din pag. I-a)

în genere (dar nici profesorii universitari și intelectualii cari se bucură de soarele și marea Dobrogei, nu sunt refuzați).

In sfârșit, toți iubitorii de cărți cari ați colecționat intens toată viața, donăți sau oferii spre cumpărare bibliotecii municipiului Constanța tot ceace se referă la Dobrogea.

Cât privește siguranța cărților donate, cei ce le vor da, pot fi siguri că, orice s'ar întâmpla, cărțile odată stampilate, scrise în registrul nostru catalog numerotat și înscris la biroul bunurilor din Primăriei nu se pot afla nicăieri în mai mare siguranță.

Să fim serioși: o carte a bibliotecii stampilată aproape la fiecare pagină nu-i mai face cinste nimănui în bibliotecă particulară.

Nu mai în felul acesta putem colecționa cărțile necesare Bibliotecii Dobrogeane.

Să nu mai vorbim de cei ce ar fi putut dona cărți în masă.

Un exemplu ar fi acela al d-lui colonel Ionescu Dobrogeanu, (care să nu se supere, noi nu vrem să-l jignim și nici să ironizăm liceul din localitate, dar lucrurile sunt de toți știute), a donat cărțile d-sale liceului Mircea cel Bătrân, unde au devenit un organ mort, ele neputând fi consultate de particulari, neexistând bibliotecă publică acolo, elevii liceului neocupându-se după cum se știe cu lucrări savante.

De asemenea fostul primar răposatul Virgil Andronescu, a avut o bibliotecă frumoasă și nu știu cui a lăsat o, dar noi așteptăm dela el ca dela un părinte al primului liceu în Constanța și al orașului, să rămâie un nume scris în cartea de aur a bibliotecii noastre, ce se luptă din greu să ia ființă. Așteptare zadarnică.

Ca să încheie capitolul donațiilor, cred de a mea datorie să menționez pe cei cari doritorii de a ajuta după puteri bibliotecă noastră și neținând seamă de anumite avertismente, netemători de „furi”, au făcut curajos începutul, dându-ne cărți.

D-nii avocat Gherghel, prof. I. Răzescu, profesor C. Blum, Theodor Ionescu, Traian Marcu, Ioan Fățoiu, Roman Secăreanu... și... atâta!

După cum se vede — afară de cei trei dintâi, cari au bibliotecă frumoasă — cei din urmă sunt studenți, n'au bani nici bibliotecă de donat „post mortem”. Cu toate acestea au făcut-o și se simt destul de bine.

Cu acestea am terminat. Fac acum apel călduros la d-voastră, stimați concetățeni, dați cărți „Bibliotecii Dobrogeane”, fără frică, fiindcă tot pentru d-voastră și pentru copiii d-voastre dați, ca în Evanghelia. Mai trimiteți-vă din când în când copiii să citească și dacă se poate, veniți chiar și d-voastră — nu strică nimănui vă asigur.

VIORICA IONESCU

Bibliotecară

Constanța 8 Iulie 1936

Reprezentantul nouilor aparate de Radio R. C. A., la Constanța, este d. Dimitrahe St. Dimitriu-Ford — cunoscuta casă de comerț de sub Hotelul Grand, proprietatea sa.

Activitate studențescă

In cadrul ciclului de conferințe organizat de asociația studenților dobrogeni din Iași, a conferențiat Joi seara în localitatea, d. prof. univ. I. Popescu-Spinăni, vorbind despre „Postul Ovidiu”. Conferențiarul a arătat împrejurările în care postul latin Publius Ovidius Naso, a ajuns pe meleagurile vechiului Tomis și a analizat din operele lui în care se ocupa de provincia în care a viețuit forțat.

Pentru volumul festiv al „DOBROGEI JUNE”

La propunerea d-lui SCIPPIO VULCAN, ajutor de primar al Municipiului, ca din DOBROGEA JUNĂ, care, constituie prima arhivă, primul magazin istoric al scempei noastre Dobroge, să se extragă aceea ce este mai caracteristică și să se alcătuiască un volum festiv, în care să se cuprindă: Inceputurile, luptele pentru dobândirea drepturilor Dobrogenilor, Războiul pentru întregirea Neamului și frământările politice din acest colț de țară, reinviindu-se figurile atâtor scempi dispăruți și fixându-se pentru Istorie toate acele persoane, care au contribuit și contribuiesc pentru prăpșirea acestei provincii”, au răspuns până acum:

D-1 Scipio Vulcan	1000 lei	D-1 Fr. Lescovar	2000
D-1 Al. Stoian, insp. școlar	1000	„ Nestor N. Pencoff	500
Federala „Constanța”	1000	„ Nicu N. Popa	1000
D-1 Nicu Ionescu	500	P. S. Sa Gherontie Episcop	
D-1 Ing. Jacques S. Stahl, Buc.	200	at Tomisului și Durostornului	1000
Soc. „Standard Brandy”, destilerie	200	Camera de com. și ind. C-ja	3000
D-1 Alexandru Butter	200	D-1 căpitan Nicolae Ștefan,	1000
„ Menelas P. Gutells, C-ja	200	Societatea „Astra Română”	2000
„ Chiriac și Stavru Frangopol	1000	D-1 Grigore Dropol	1000
„ Gheorghe Polthron	500	„ D. G. Hurmuziades	1000
„ Gheorghe Ștefca	500	„ Emanuel Gr. Grigoriu	1000
„ N. Sever Cărpinișanu	200	„ Gherman Adelstein	500
„ Teodor Coconcea	200	„ Alex. Stegarescu	500
„ Roman I. Căpătând	5000	„ V. B.	1000
Ing. Pascal P. Cochino	1000	„ Dr. M. Atanasiu	1000
I. Marin Sadoveanu,	2000	„ Helmuth Leier, Cobadin	500
Neagu Gavrilăscu	1000	„ A. Papatanăstă-Cernavoda	500
„ Ion Tudor	1000	Fabrica de ciment C-voda	10.000
„ Aurel Teodorescu	1000	D-1 Ion Focea	1000
„ Ștefan Șt. Nistor	500	„ Dr. I. Rozeanu	1000
„ Nicolae Gheorghiu	1000	„ Inginer I. Mangolanu	1000
„ Sterie Dalia	1000	„ Sever Movilă	2000
„ Inginer Gh. D. Cochino	500	„ P. C.	500
„ X	500	„ Farmacist P. Mihăilescu	1000
„ Gheorghe Peristeri, Buc.	1000	„ Ion Funoaga	1000
„ Apostol Popa, Galați	1000	„ Colonel M. Ionescu-Dobrogianu	500
„ Dumitru Marcu	200	„ Vasile Colef	1000
„ Aurel Butu	500	D-1 Mihail Cotia	500
„ Nicu Moraitis	500	„ A. P.	500
„ Ion Săvescu, director g-ral al Băncii Românești	2000	Fabrica metalurgică Cernavoda	5000
D-1 I. M.	500	Asociația Cerealiștilor C-ja	1500
„ Inginer Vladimir Banclu	2000	Președinția Senatului	2000
„ Ing. insp. g-1 P. Zahariad	1500	D-1 Jean Munteanu	1000
„ Ing. Constantin Bușilă	1000	„ Nicu Gh. Popa	1000
„ Ion Dinu, Adamclisi	1000	„ Izet Baubec,	500
„ Tacor Kulumdjian	500	D-na Viorica Arch. A. Niculescu	500
„ Dr. Nicolae Teodorescu,	500	D-1 Lache Tacorian	1000
„ George I. Georgescu,	1000	S. Sa Preotul I. Grigorescu	500
„ avocat Mihail Valerianu,	500	„ Dr. Petre Sloenescu	1000
„ I. Abramovici, Adamclisi	500	Frații Târpă	1000
„ Adolf Șapira	1000	D-1 Ardases Kossargian	1000
„ Ilie Mecu	1000	„ Ion Cămărășescu	1000
Banca meseriilor și Industrieilor dobrogene	1000	„ Nicolae Comăneanu	500
D-1 K. Zambaccian, București	1000	„ Florea I. Florea	500
„ Luca Brânză, Chișinău	2000	„ Spiru Panaitescu Bz-gic	500
„ D-1 Osman Nuri, Azaplar	500	„ Vasile Covata	500
„ Zaharia Zamfirescu	500	„ Rifat Isleam	500
„ Avocat Calmis Ghinsberg	500	„ Av. Halid Omer	500
„ R. I.	1000	„ N. Gavrilăscu	1000
„ Gh. T. Bazargic	500	„ Preotul P. Dobrescu	1000
„ Const. Alimăniștitanu	1000	„ Calman Gruber	500
„ Dimitrahe St. Dimitriu	1000	„ Traian Antonescu	500
„ Const. St. Chiru,	500	Orenstein & Cie	500
D-1 Gheorghe Tatu, Constanța	1000	D-1 Abramovici & Ventura	500
„ Lică Heilpern,	500	Banca Națională Rom. C-ja	1000
„ Albert Adler,	500	D-1 Romulus Coocea	500
„ Avocat Andrei Popovici	2000	„ Alecu Szakmary	500
„ Rada Roșculeț,	1000	D-nii Asquitol & Russo	700
Pincus Șapira-Hogiul Suc.	1000	D-1 M. Navon	1000
D-1 Mircea Solacolu-Trolan,	1000	„ Ștefan Bessi	1000
„ Colonel Aurel Solacolu,	500	„ Av. St. V. Chișmigiu	1000
„ Dr. chim. Dim. Frangopol	500	„ Col. Gh. Ghenciu	2000
„ M. Goldring, Constanța	2000	Colectura Bogosian	500
„ Dr. George Vasilescu	1000	Etem Curt Molla-Muftiu T-cea	500
„ Avocat A. B. Plopu	500	D-1 Comandor Ștef. Popescu	500
„ Marcu Sternberg	500	„ Const. Belciuganu	500
„ Jean P. Atanasof	1000	„ M. Diener	300
„ Chiriac I. Constantin,	1000	„ Dr. Fr. Bittau	1000
„ I. A. Rudic	1000	„ Cociu Lăscaride	500
Frații Soltari	500	D-nii Frații Antonade	500
D-1 Aurel Mănescu,	500 lei	D-1 Andrei Constantinide	400
D-1 Panait Arvanitis	500	D-na Eleonora I. Predescu-Nour	300
„ Nicolae Plomaritis	1000	In amintirea defunctei	
„ Paraschiv Frangopol	500	„ Norica I. Predescu	300
„ Gogu A. Rigani	500	D-1 Comandor V. Iosif	500
D-1 Av. Selim Abdulachim	500	„ Ștefan Boros	1000
„ Utunea Camerelor de Comerț și Industrie	1000	S. Sa Păr. Gala Galaction	500 lei
Calust Anton S-sori	500	D-1 M. Goldfeld	500
D-1 Salim Geafer, Hasancea	500 lei	„ Em. L.	10.000
„ Const. Constantinescu	1000	D-nii Stavru și Nicu Dragon	500
Bursa Constanța	1500	D-1 Ion Mașala	300
Casa de asigurări sociale	800	D-nul Ugo Cattich	500 lei
D-1 Petrahe Jianu	500		
D-nii Ghelano & Xantani	1000		

Total 154.700 lei

Subscrierile se primesc atât la d. Scipio Vulcan, cât și la „Dobrogea Jună”

V'AȚI CONVINS

CA NOROCUL este numai în Colectura Principală

P. ȘAPIRA-Hagiul

unde s'au câștigat din nou la ultima tragere **Lei 3.000.000** pe Lozul No. 35551

cumpărați-vă deci din timp lozurile

CLASEI a I-a

a noiei loterii, mult mai bogată în câștiguri ca loteriile anterioare numai dela norocoase colectură

P. ȘAPIRA-Hagiul

CONSTANȚA

Tragerea clasei a I-a la 15 Iulie 1936

Costul lozului:

Pentru o singură clasă	1/4 loz	1/2 loz	1/1 loz
	200 lei	400 lei	800 lei
Pentru toate clasele	1/4 loz	1/1 loz	1/1 loz
	800 lei	1600 lei	3200 lei

IDILA

Micuței ELLY

*Îți amintești, veniseși la fântână
Să scoți o cofă cu apă de băut
Și mi-ai întins să-mi răcoresc, din mână,
Gâtul uscat de lungul drum bătuț.*

*Te-am întrebat apoi, cum ești strigată,
Îți amintești, dar n'ai vrut să-mi răspunzi
Și-ai căutat, în palme, rușinată,
Mândrii tăi ochi, stângaci, să ți-i ascunzi.*

*Ai dat să fugi, dar te-am cuprins de mână
Și'n ochii tăi, adânc, m'am oglindit.
...În fața mea se coborâse-o zână,
Și eu în ochii zânei m'am privit....*

*Am stat astfel o vreme 'ndelungată,
Sorbind adâncul din privirea ta,
Citeam întrânsa nemurirea toată
Și mă 'mbătam de fericirea mea.*

*Apoi te-ai dus, a fost ca o visare
Când, la plecare, gura mi-ai întins....
Îți amintești de lunga sărutare
Ce unul către altul ne-a împins ?*

*De-atuncea trec mereu pe la fântână
Zadarnic, căci tu nu te mai ivești,
Să-mi dai să ți sorb din ochi, micuță zână,
Izvoorul fericirilor cerești....*

1936

MARIUS RALIAN

Adevărul asupra speculei și a malariei de pe litoral

Propaganda bulgară în străinătate, făcută prin o largă publicitate, în care s'au strecurat multe neadevăruri asupra adevăratei situații sanitare a stațiilor noastre de pe malul mării, a contribuit în acest an la împușcarea numărului vizitatorilor.

Ne găsim în a doua jumătate a lunii Iulie și stațiile nu găzduiesc încă acel mare număr de sezonisți, cu care ne obișnuisem în anii trecuți.

Un început de alimență a început să se simtă deabia de la 15 curent, ceiace ne îndreptățește să credem că sezonul va începe deabia dela această dată, mai cu seamă că marile călduri din ultimul timp vor îndrepta sezonisții să caute refugia la mare.

Pentru a lăduce la cunoștința marelei publice situația reală sanitară a stațiilor și a se spulbera gravele afirmațiuni că pe litoral ar fi un focar de malarie, Camera de industrie și comerț din localitate a convocat aserz la o conferință pe reprezentanții presei, cărora li s'a expus situația reală.

La constatare a luat parte și d. dr. Atanasiu, medicul șef, al județului.

D. căpitan Nic. Ștefan, președintele Camerei de comerț a declarat următoarele:

Comerțul sezonier al stațiilor balneo climatice depe litoral își simte de câțiva ani clientele diminuată din cauza numeroaselor șvonari și informațiuni tendențioase. Toate sforțările și pregătirile proprietarilor de vile, negustorilor de tot felul se sfarmă de zidul unor decepții alimentate de aceste știri.

În acest an, pe lângă întârzierea acordării reducerii de 50% pe c. f. r. s'a lansat șvonul, care circula și astăzi, atât în țară cât și peste graniță, că litoralul nostru este contaminat de malarie, cu toată desmintirea dată de d. prof. dr. Ganes, prin presă.

Comparativ cu vârsta lor, stațiile noastre au făcut progrese uimitoare. Într-o țară agricolă și tânără ca a noastră, care nu dispune de capitaluri mari, desigur nu am putut atinge apogeul dezvoltării sub acest raport. Toate stațiile depe malul mării au posibilități de primire și găzduire, cari satisfac cele mai mari pretențiuni.

Îmbunătățirile edilitare au făcut progrese uimitoare. Mijloacele de transport și cu automobilele și cu autobuzurile și pe c. f. r. sunt din cele mai bune.

Costul vieții

Orașul nostru, prin faptul că alimentează și vapoarele străine a avut întotdeauna piața mai scumpă ca în celelalte orașe. Măsurile luate de autorități ca și spiritul de înțelegere al restauratorilor au înlesnit și înlesnesc o viață convenabilă.

Piesele de zerzavaturi, halele de carne, ghișta și toate celelalte produse alimentare sunt controlate zilnic de autorități. Abuzurile nu scapă nepedepsite, odată ce le cunoaștem.

Închind, d. căpitan Nic. Ștefan a adresat un călduros apel presei să spulberă zvonurile dăunătoare stațiilor noastre, căci în situația actuală numai cu ajutorul ei se poate menține și spori clientela litoralului.

Nu mai există pericolul malariei

D. dr. Atanasiu, medicul primar al județului, a arătat că acum nu se mai poate vorbi de pericolul malariei, pe litoral, în special la Constanța, Eforie și Carmen Sylva. În aceste stațiuni nu a fost nici un caz, ci numai la Mangalia și Techirghiol, însă nu în acest an, ci anul trecut s'au semnalat câteva cazuri rălește.

La începutul sezonului, stațiile au fost vizitate de colonelul James, delegatul Ligii Națiunilor, care a rămas entuziasmat de lucrările întreprinse de medicii români pentru stăpînire tuturor pepinierele de malarie.

Prin asanarea lacului Eforia dragarea mlaștinilor dela Mangalia cari acum s'au transformat în pășuni pentru producția hergheliei statului din acel oraș, cât și prin secarea lacului dela Agigea, focarele de malarie au fost distruse.

Excursie pe mare

Clubul sportiv „Marina” din localitate organizează pentru Duminică după amiază o excursie în largul mării cu poștalul de lux „Regala Carol”.

Excursia va dura patru ore, în care timp muzica militară va delecta pe excursioniști. Deasemenea s'au pregătit diferite surprize pe bordul vasului. Excursia de Duminică este prima de acest fel care se face în acest sezon, urmând ca de aci înainte să se organizeze în fiecare Duminică.

Citiți DOBROGEA JUNA

Sportive

Duminică 25 c. se va ține în sala școlii primare de băieți nr. 1, șdunarea generală ordinară a clubului sportiv „Victoria”. La ordinea de zi figurează: darea de seamă pe anul trecut, descărcarea comitetului de gestiune, alegerea unui nou comitet, aprobarea proiectului de buget și discutarea planului de activitate pe timpul sezonului de vară și toamnă.

Duminică, 19 c. la ora 10 dim se va inaugura la Mamaia cabana sporturilor construită acolo din inițiativa clubului sportiv „Venus” din localitate. Solemnitatea se va desfășura în prezența d-lui inspector vamal Mielu Ionescu, președintele grupării și a reprezentanților tuturor celorlalte societăți sportive.

Duminică după amiază se va disputa în localitate în cadrul turului de calificare a doua întâlnire între echipele din divizia națională B, „Victoria” (Constanța) și „I A R” (Brașov).

Din inițiativa unui grup de sportivi, s'a organizat pentru Duminică seara la ora 9 în sala mare a cazinoului din stațiunea Carmen Sylva (Movila) o mare gală de box profesionistă. Au fost programate următoarele meciuri: Aurel Nicolau—N. Iorgulescu 10 reprize a 3 minute, Frankie Nour Niculescu—Kriki Niculescu, ambii foști campioni naționali, patru reprize a 3 minute, precum și alte trei întâlniri între amatori din București și Constanța.

Informațiuni

Primul din partea Inspectoratului general sanitar și de ocrotire din Constanța un comunicat prin care se face cunoscut că în anul 1935, cazurile de malarie, în urma măsurilor luate, s-au redus simțitor, iar anul acesta n-a fost nici un caz nou de malarie. În ce privește stațiunea balneară Carmen-Sylva, aceasta e îndemnată la malarie iar la Agigea anul acesta nu s'a înregistrat nici un caz de această boală.

Eri d. a fost dusă la locul de veci preteasa Elisabeta Grigorescu, soția S. Sale preotului Econom I. Grigorescu.

Exprimând indureratei familiei un ultim cuvânt de mângâere, rostim creștinescul „să-i fie țărâna ușoară”.

Barcă de sport

construită în Germania se vinde în condiții avantajoase. Adresa Ad-ția ziarului,

MASEUZĂ TÂNĂRĂ voinică cu Diplomă, caută clientelă pentru masaj, slăbire, reumatism, circulația sângelui, — a se adresa str. Marcu Aurel No. 33 la etaj.

ȘOFEUR BUCUREȘTEAN 33 ani practică 10 ani cașă post dараbil, cașă particulară.

Adreșeți Florăria Schmed str Carol 71, 195-6

Pianină solidă perfectă stăra, plăca întregă bronz, coardele încrucișate vâp urgent, eventual exodiez oriunde, vând lădă. Lei 16000. Mare ocazie.

Adreșeți: Vila Eliza strada Ecaterina Teodoroiu, sau Cafetăria Modernă, în fața monumentului, Techir-Ghiol (Băi) vizibil orele 11-5 orice zi.

DE VÂNZARE în parcul lt-col. Mavrodin, Vila noi, km. 5, două terene a 1000 m. p. Adresa la Redacție.

Oameni și fapte

Cum trăește Adolf Hitler

D. Hitler se scoală foarte de dimineață și se culcă târziu. La orele șase dimineața se află deja la masa de scris, cu toate că lucrul acesta nu e pe placul personalului cancelariatului, iar la orele șapte chiamă la sine pe adjutantul său căpitanul Bruckner. La orele opt încep audiențele șefilor partidului național-socialist. Dala orele zece sunt primiți demnitarii din Wilhelmstrasse, dintre aceștia Ribbentrop se bucură de o mare simpatie pe lângă cancelarul german. La amiază sunt primiți miniștrii plenipotențiar și oaspeții străini, cari au cerut din timp audiențe. În timpul oricărei audiențe e de față fie d. Ribbentrop, fie ministrul Neurath.

La orele două cancelarul, ia masa în locuința sa din clădirea cancelariatului. La masă sunt totdeauna prezenți trei sau patru demnitari. Printre aceștia cel mai des întâlnit e șeful presei național-socialiste, Dietrich, foarte adeseori ia masa cu cancelarul și comandantul brigăzii de asalt S haub, ba chiar și șoferul d-lui Hitler, care se bucură de o situație specială. Câte unul din conducătorii neșizilor invită la masă pe cancelar. Cu acest prilej d. Hitler ia masa înconjurat de 20 fete, membre în organizațiile tineretului hitlerist.

Membrii secretariatului, dactilografele, redactorii și întreg personalul cancelariatului dela Berlin sunt invitați odată pe an, la masa Führerului. Desori e fută nit acolo și marele angrosist de bere Engelhardt, care e foarte bun prieten cu cancelarul german. De asemenea și celebrul fotograf Hoffmann.

Încă înainte de război Hoffmann căpătase locul de fotograf al curții regale din Bavaria. Se vede însă că nu era mulțumit cu clienții săi regali, fiindcă dela începutul mișcării național-socialiste, s'a atășat de aceasta. În vremele de luptă, deseori Hitler a împrumutat bani dela fotograf bavarez pentru sine, cât și pentru partid, cu toate că nu era sigur de restituirea lor. Încă de atunci Hitler îi spunea mereu: „În ziua când voi veni la putere, vei primi monopolul fotografiilor oficiale!”

În adevăr, azi nu se poate face nici o fotografie oficială fără învoirea fotografului Hoffmann dela München.

Timpul după amieză, cancelarul german îl petrece în inspecții, în vizite sau la executarea filmelor. În sala de turnarea filmelor dela cancelariat sau în studioul d-rei Leni Riefenstahl, d. Hitler se lasă filmat săptămânal pentru un film de cel puțin o mie metri. El e cel dintâi care inspectează aceste filme ca și cele de propagandă De asemenea și acela în care filmează cancelarul și care servește la clădirea noii Germanii. Toate aceste filme nu sunt cunoscute peste hotare. Îi place foarte mult, să vadă filme cu comedii.

La orele șapte seara o cină sumară, după care urmează teatru, sau muzică. Seratele acestea muzicale, foarte intime de altfel, au loc fie în clădirea cancelariatului, fie în locuința d-lui Goebbels. Hinftaengl, prietenul cancelarului, se așază la pian, și pe clepele instrumentului înșnesc acorduri de Wagner. Hitler stă lângă dânsul și întoarce foile partiturii, ascultând cu multă atenție. După aceea Hinftaengl întonează câteva bucăți proprii Se știe că tot el este autorul celor mai populare marșuri din Germania. Dintre curciorii asista deseori d-na Goebbels și d-ra Leni Riefenstahl.

Pe la orele unu noaptea prietenii cancelarului se retrag și rămân numai acei cari locuiesc în clădirea cancelariatului. Acoștia

iau loc în sala cea mare de lucru a Führerului. Abia atunci cancelarul începe să vorbească despre politică și să și expună planurile sale. Pe la orele două din noaptea se retrage și adjutantul cancelarului în camera sa, care e alături de a Führerului. Ușa trebuie să stea toată noaptea deschisă fiindcă Führerul suferă de visuri grele și are vedenii. Cea mai plăcută distracție a cancelarului german e să schițeze planuri. Desenează planuri pentru diferite clădiri și monumente, care să comemoreze opera constructivă a național-socialismului. Tot el e autorul planului pentru construcția „Muzeului de artă modernă” dela München, ca și al stadionului în care au loc jocurile olimpice dela Berlin. Schițele sale sunt apoi predate arhitecților.

Deseori cancelarul abia pe la orele patru dimineața se îndreaptă către camera de culcare, decorată cu bustul lui Friderich II și al d-lui Mussolini. Câteodată face chiar sforțări să poată dormi, însă zadarnic.

R. C. A.

lansează în curând noile modele 1936, echipate cu lampi mecanice.

Aceste noi aparate, supranumite cu drept cuvânt „Creerul magic—ochiul magic”, operând pe toate lungimile de unde constituie ultimele perfecțiuni, obținute de marile uzine Radio Corporation of America.

Reprezentant pentru Drohrogea d. Dimitrache V. Dimitriu-Ford (Hotel Grand).

Sanatoriul „CARITATEA” DR. FR. BITTAU
Str. Carol 131 colț cu Str. Tache Ionescu 8
Chirurgie — Boli interne
Ginecologie — Maternitate
Rezii X — Roentgen, Ultra Violete — Diatermie și diverse electrisațiuni.
Tratament nou cu unde lungi și ultra scurte.
Telefon 442

Târgul cerealelor

sosite și vândate în oborul Constanța, în ziua de 17 Iulie 1936

Caruțe	preț pe % kgr.
14 Grâu de toamnă	385-400
90 Orz	210-215
30 Ovăz	230-240
8 Porumb	245-250
3 Calza	560-720
12 Rapiță navetă	560-720
1 Rapiță primăvară	415
2 Măzărică	380-400
24 Fân	80-110

DE VÂNZARE casele din str. Mircea No. 139. Amatori se vor adresa în strada Izvor 17.

De vânzare la Techirghiol

strada Măcin No. 149, în apropiere de Sanatoriul Poștei teren 1000 m., pomi fructiferi, cașă construcție veche, având mai multe camere.

A se adresa: Simon Alperin B-dul I. G. Duca No. 9 (fost Independenții), Constanța, 495-5

„FORD”
Reprezentantul general pentru întreaga Dobrogea
D. ST. DIMITRIU

R o m a n i a
Judecatorul Sindic al tribunalului
județului Constanța
Publicațiune de Vânzare
No. 488 din 16 Iulie 1936

În baza autorizațiunii dată de
tribunalul Constanța secția II-a prin
jurnalul nr. 6848/936, se aduce
la cunoștința publică că în ziua
de 31 Iulie 1936 începând dela
orele 10 dimineața înainte se va
vinde prin licitație publică în com.
Palazu Mare județul Constanța
activul mobilier proprietatea co-
merciantului Asadorian aflat în
lichidare judiciară, compus din
mărfuri de coloniale și manufac-
tură conform inventarului de la
dosar.

Strigările vor facepe dela suma
de lei 147349 preț din inventar,
în caz când nu se va oferi această
sumă dela ori ce preț, licitația
putându-se efectua total sau parțial.

Licitatiia se va ține pe bani gata
și judecatorul va suporta plus
taxele de înregistrare și va fi pus
în posesie numai după ce tribuna-
lul va omologa vânzarea.

Judec. Sindic delegat indesc.
Secretar indescifrabil

Corpul Portărilor Trib. Constanța
Publicațiune de vânzare
No. 10972 din 11 Iulie 1936

În baza adresei No. 31213/936
a judecătorei Mixte Constanța,
Se publica spre cunoștința ge-
nerală că în ziua de 24 Iulie
1936 începând dela orele 10 a.
m. se vor vinde prin licitație pu-
blică ce se va ține în piața Ca-
rol din Constanța averea mobilă
urmărită a debitorului Constantin
Ioanid, din Constanța Bul. Ileana
No. 29 compusă din una biblio-
otecă cu gemuri de cristal, un
birou stejar culoare roșie închisă
cu 2 uși, una sufragerie compusă
din 6 scaune, bufet, o masă etc.
una toaletă cu oglindă de cristal
două divane cu somieră, pentru
despăgubirea creditoarei Banca
Industria și Meseriilor Dobro-
gene din Constanța, cu suma de
lei 48000 capital cu procente și
cheltuieli ce are a lua dela numi-
tului debitor în baza titlului ex-
ecutor No. 243,933 pus pe cartea
de judecată com. No. 451/933 a
judecătorei urbane Constanța.

Licitatiia se va ține pe bani gata.
Amatorul de a concura vor veni
la locul în ziua și ora sus ară-
tate.

Șef portărel. indescifrabil
Dos. 626,933 199-1

Cabinet Dentar
M. DINER
Extracțiuni fără durere
Danturi fixe în aur
(American Bridg)
Intorcându-se din
străinătate și-a re-
luat consultațiunile
Str. Plevnei 1—Telefon 67/5

Doctorul
L.L. ROSENBLATT
Specializat la Paris
Sifilis-Piele-Copii
Tratamente electrice
Raze Ultra-violete
Consult: 8—10 a. m.
4—8 p. m.
Str. Carol 133.

Doctorul
L.L. ROSENBLATT
Specializat la Paris
Sifilis-Piele-Copii
Tratamente electrice
Raze Ultra-violete
Consult: 8—10 a. m.
4—8 p. m.
Str. Carol 133.

Doctorul
L.L. ROSENBLATT
Specializat la Paris
Sifilis-Piele-Copii
Tratamente electrice
Raze Ultra-violete
Consult: 8—10 a. m.
4—8 p. m.
Str. Carol 133.

Corpul Portărilor Trib. Constanța
PUBLICAȚIE DE VANZARE
No. 10973 din 11 Iulie 1936

În baza adresei No. 31212/936
a judecătorei Mixte Constanța
Se publică spre cunoștința ge-
nerală că în ziua de 24 Iulie 1936
începând dela orele 10 a. m., se
va vinde prin licitație publică ce
se va ține în piața Carol din C-ța,
averea mobilă urmărită a debit.
Badea Georgescu din Constanța
strada Cadriater No. 23 compusă
din 2 mașini de cusut Singer în
bună stare, una oglindă cu post-
ament de stejar, un raft vopsit alb
de 2¹/₂ m. lungime, ștofă pentru
2 costume de circa 6 m. culoare
neagră și gri, de lână cal. I, un
cuer de lemn, un paravan de
lemn, 2 mașchine, un aparat de
radio marca Zange, 2 sifoniere
de lemn lustrat, m-hon cu eglin-
dă de cristal, un lavoar de lemn
cu placă de marmoră, 2 noptiere,
un pian și altele, avere specificată
în procesul verbal de sequestru,
dresat în cauză pentru despăgu-
birea creditoarei Banca Industria
și Meseriilor Dobrogene din
Constanța cu suma de lei 32000
cu procente și cheltuieli ce are a
lua dela numitul debitor în baza
biletului la ordin protestat sub
nr. 679,935.

Licitatiia se va ține cu bani gata
amatori de a concura vor veni la
locul în ziua și ora sus arătate.
Șef. Portărel indescifrabil
Dos. No. 531/935.

Institutul de Arte Grafice
al ziarului
„DOBROGEA JUNĂ“
Strada Scarlat Vărnăv 23
Clădire și instalație proprie
CONSTANȚA
Prevedem cu cele mai
noi caractere de li-
tere, MAȘINI de CU-
LES, STEREOȚIPIE
ZINCOGRAFIE și cu
INSTALAȚIUNE
ELECTRICE
P R O P R I E

Efectuează orice în-
crări în această ra-
mură ca: BROȘURI
ZIARE, CĂRȚI DE
VISITĂ, PLICURI,
FACTURI, AFIȘE
DE TOATE MĂRI-
MILE ȘI TOATE
C U L O R I L E
și tot felul de imprimate
oficiale și comerciale
în cele mai moderne
condițiuni de exe-
cțiune. Atelier
de LEGĂTORIE.

TECHIRGHIOI-BAI
BAILE cu nomol
cald, hotelul și Res-
taurantul ȘIMIONES-
CU, stau zilnic la dis-
poziția publicului.
Instalație modernă,
SUDAȚIE GRATUITA.

Aveți nevoie de: STAM-
PILE în cauciuc și me-
tal, FIRME și TA-
BLIȚE EMAILATE
necesare d-lor
medici și avo-
cați puteți co-
manda la
„DOBROGEA JUNĂ“
unde se
mai execută
ETICHETE în
relief, diferite de-
sene în culori aurii
și argintii, Insigne de
email, medalii etc., cu
prețuri extrem de reduse.

Catalogul se găsește la dispoziția
onoratelor clientele în orice zi.

Vă corijăși vederea
PRIN OCHELARI
RODENSTOK
Depozit de
Fabrică
La Magazinul
de Bijuterii
MERLAUB Str. Carol No. 15
(în fața Poștei)

Pluguri Germane
„KREIGHAUER“ cu o braz-
de, de vânzare la Biroul
MANICATIDE
Str. Lascar Catargi No. 3
cu prețul de lei 800 buc.

DE INCHIRIAT imediat în str
Carol Nr. 120, o vilă cu curte
grădină și garaj.
Doritorii a se adresa: Magazi-
nului P. ȘAPIRA-Hagiul, str. Carol
No. 22.

Specialitate
în reparațiuni de
Acumulatori
pentru AUTOMOBILE
și RADIO și orice
instalațiuni speciale
de electricitate
Garajul „FORD“
ST. D.DIMITRIU

DOCTORUL
Eduard N. Bernfeld
Boli Interne și de Copii
Boli de Femei
TRATAMENTUL RADICAL AL
BOALELOR VENERICE
— Blenoragia, SIFILIS etc. —
a bărbați și femei prin cele mai
noi metode
Str. Costache Noghi 60
(în dosul Farmaciei Centrale-Miga
Consult. 8—1 și 4—8

TECHIRGHIOI-BAI
BAILE cu nomol
cald, hotelul și Res-
taurantul ȘIMIONES-
CU, stau zilnic la dis-
poziția publicului.
Instalație modernă,
SUDAȚIE GRATUITA.

Aveți nevoie de: STAM-
PILE în cauciuc și me-
tal, FIRME și TA-
BLIȚE EMAILATE
necesare d-lor
medici și avo-
cați puteți co-
manda la
„DOBROGEA JUNĂ“
unde se
mai execută
ETICHETE în
relief, diferite de-
sene în culori aurii
și argintii, Insigne de
email, medalii etc., cu
prețuri extrem de reduse.

Catalogul se găsește la dispoziția
onoratelor clientele în orice zi.

SARITELI IUT IOT

VALȚURI

de

GRĂU și PORUMB

Trioare originale „Heid“

Sită de Mătase

Originală ELVEȚIANĂ „Dufour“

Eduard Höhn S-sor

BUCUREȘTI

Str. Lirei 2-4 Telef 2.39.74

134—30

Nu promisiuni, ci câștiguri reale
împarte marea Colectură

MERCUR

semnului Norocului și al averii
La tragerea dela 15 Iunie 1936

Clasa a IV-a Loteria 10
a distribuit următoarele câștiguri:

LOZ ANEXĂ

No. 219118 S. II Lei	1.000.000
„ 204027 „ „ „	1.000.000
„ 161946 „ III „	1.000.000

LOZ MATCĂ

No. 27864 S. I Lei	400.000
„ 9493 „ „ „	200.000
„ 24367 „ II „	200.000
„ 24367 „ I „	200.000
„ 59165 „ II „	200.000
„ 64127 „ „ „	200.000
„ 9651 „ „ „	100.000
„ 12756 „ „ „	100.000
„ 37142 „ „ „	100.000
„ 37390 „ I „	100.000
„ 38838 „ II „	100.000
„ 39424 „ I „	100.000
„ 39515 „ II „	100.000
„ 44371 „ I „	100.000
„ 48303 „ II „	100.000
„ 66204 „ I „	100.000
„ 39424 „ II „	100.000

Precum și alte câștiguri dela
3.555 până la 100.000
Deci cumpărați lozuri norocoase numai dela
marea Colectură Principală

MERCUR

cu sedii în Strada Carol No. 51 (vis-a-vis de poștă)
Str. Carol No. 11 și Str. Ștefan cel Mare 34,
la „Librăria Școlilor“, Constanța

Se primesc com. zi de ștampile în cauciuc
și metal, precum și firme și tablite emai-
late cu prețuri foarte reduse.

LOTERIA DE STAT

MERCUR

Toată lumea preferă lozurile marelui Colectur
Tragerea cl. I la 15 Iulie 1936
Centr. str. Carol vis-a-vis de Poștă și 11 bis

care va oferi cele mai mari șanse de câștiguri
Sucursala str. Ștefan cel Mare No. 34
la Librăria Școlilor

Cu o simplă cerere se trimite lozuri în etc. franco de ori ce speze.